

从彩妆、服饰、新茶饮到家电、电子产品等,越来越多的年轻人支持新国货

新国货缘何能俘获年轻人的心?

本报记者 李国

如今蓬勃生长的新国货,已经全方位渗透进我们的生活。喜欢把个性穿在身上的年轻人,习惯用玛丽黛佳睫毛膏、花西子散粉、完美日记唇釉等国货美妆,喜欢用美的、华为、小米、海尔、格力、九阳等品牌的家电和电子产品,爱喝喜茶、奈雪的茶等新茶饮……

6月16日,消费内容社区“什么值得买”发布的《新国货618消费趋势报告》显示,新国货品牌大量涌现并全面渗透进消费者的家庭、职场和社交三大主要生活场景,是中国消费市场正在发生的最重要的变化之一。

新国货成年轻人的“社交符号”

《报告》显示,今年“618”,越来越多消费者的购物车,正在被新国货“承包”,新国货已然成长为新消费的主角。

今年上半年,杭州武林银泰新国货运动品牌与去年同期相比,增长了500%。以李宁为例,上半年的销售是去年同期的6倍。

嫩江发生2021年第1号洪水

本报北京6月21日电 (记者蒋菡)受近期降雨影响,嫩江尼尔基水库6月21日14时入库流量4160立方米每秒,依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》,编号为“嫩江2021年第1号洪水”。这是今年我国主要江河首次发生编号洪水。

水利部于今天15时启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应,在前期派出两个工作组赴黑龙江省和内蒙古自治区的基础上,加派一个工作组赴黑龙江省指导协助做好防汛抗洪工作。

税惠助力退役军人创业就业

本报讯 国家税务总局济南市天桥区税务局把党史学习教育与“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”紧密结合,认真落实支持退役士兵创业就业税费优惠政策,助力退役士兵创业就业以及相关企业发展。

据介绍,该局组织税收专家顾问团队深入企业,就企业提及的政策问题进行“一对一”专项服务。截至目前,该局已帮助辖区24家企业近百名退役军人创业就业,为企业减免税款401347.1元。

(房红 于云兰)

在近日举行的2021京东“618”启动暨趋势发布会上,国货彩妆中的佼佼者完美日记、实力派护肤品牌自然堂等斩获“2021京东618十佳国潮品牌”。

这表明,对年轻一代而言,蕴含丰富传统文化元素、更符合消费特性和心理习惯的新国货成为他们的“社交符号”,消费者从追捧国外品牌到掀起“国潮美学”风尚,令大量中国老字号和新晋国货的品牌势能迅速崛起。

为了抓住16岁到25岁的Z世代消费群,老字号品牌玩跨界、做联名,从泸州老窖香水到同仁堂面膜,从奶糖味儿沐浴乳到咖啡味儿牙膏,老字号品牌纷纷开启“逆龄”模式,打造出一大批新型概念网红产品,成功实现了“逆生长”。

年轻人愿意为新国货消费

近日,天猫以年轻消费者在国货上的消费大数据为基础,发布了“天猫国潮消费趋势”。从这些趋势可以看到,无论是对新东方美学的倾心,还是对匠心的钟情,越来越多年轻人愿意为新国货消费。

轻人愿意为新国货消费。

地处重庆江津的江小白品牌总经理傅璐坦言,“老味新生,老酒新做”是江小白的品牌使命。该企业把传统高粱酒向低度利口化方向新做,推出了表达瓶、果立方等口感单纯、口味丰富的酒饮,开创了白酒年轻化、时尚化、利口化的先河。

年轻人追求特立独行,不爱随大流,这些新潮国货跟满街尽是的“爆款”相比,有着很高的区分度,恰好满足“国潮青年”对个性的追求。

中盐西南公司本着“颠覆传统认知、颠覆行业标准”的初心,凭借“非化学”环保健康理念以及超高的产品品质,推出能吃的洗护用品——“非化学”超级IP鹿小井,一经上市就掀起了健康洗护浪潮,使用者好评如潮,迅速跻身成为“国货新星”。

成功基于对品质和需求的把握

年轻人缘何对新国货情有独钟。值得买科技有关负责人表示,新国货品牌们从一开

始就致力于提供高质量的产品,满足中国消费者对于品质消费的基本追求,通过深入挖掘传统市场用户更深层的需求,并基于特定细分场景不断进行产品创新,在诸多应用技术领域取得了业界领先、独创的优势,甚至由此打造出自己的产品生态。

“此外,他们还积极拥抱新人群、新需求,诸多昔日游离于主流视野之外的小众兴趣,如今已经发展成了规模数以百亿计的大型产业。与此同时,一如既往地提供极致的性价比,让用户能够在力所能及的范围享有更多更高品质的生活。”值得买科技有关负责人说。

“当一种商品,在市场接受度和消费频次皆高达一定程度,就可能转变为文化和时尚的载体。”重庆京渝省情和发展规划研究院研究员莫远明说。

在莫远明看来,中国持续增强的经济实力和不断提升的民族自信,是新国货诞生的最重要的土壤。而完整高效的消费品产业链和供应链体系,则为新国货的崛起提供了坚实的保障。



夏日盐湖生产忙

在新疆和布克赛尔蒙古自治县玛纳斯盐湖,中盐宏达盐业的工人操作机器洗涤原料盐(6月20日摄)。

新疆和布克赛尔蒙古自治县玛纳斯盐湖拥有丰富的盐矿资源,是重要的盐业生产基地。近年来,当地企业通过持续改进工艺、开发特色盐产品,销售市场已从新疆拓展至国内其他省市。

每年四月至十月是玛纳斯盐湖的采盐旺季,湖区内机器轰鸣、车辆穿梭,一片繁忙景象。

新华社记者 胡虎虎 摄

“618”期间全国快递业务量完成65.9亿件

本报北京6月21日电 (记者甘皙)“618”购物狂欢节已落下帷幕。国家邮政局监测数据显示,今年“618”活动期间(6月1日~20日),全行业揽收快件超65.9亿件,同比增长24.24%,与2019年同期相比增长84.16%。最高日处理量超过4亿件,同比增长11.66%,与2019年同期相比增长67%。

专家热议连锁行业高质量发展

商品力是企业保持竞争优势不变的法则

新消费论坛——2021中国连锁经营行业高质量发展论坛”上说。

商品力是指把“合适的商品”在“合适的地点”用“合适的方式”在“合适的时间”以“合适的价格”销售给“合适的顾客”的能力。

有业内专家认为:“连锁企业应参与供应

达通过预测快件数据不断优化路由,加强全流程把控以确保质量和时效;圆通建立健全内部工作制度、实施方案和应急处置流程,实现合理、灵活、高效的旺季服务保障;申通启动预售极速达,多条线协同配合提升服务质量;百世在人力、设备、运输等方面做好巩固与提升,以个性化服务保障用户需求。

商信用体系建设,利用好行业协会平台做单个企业做不到的事情。行业协会也要提升抓住和解决问题的能力,学好国家的法律法规和先进企业的实践经验,通过制定标准和行业自律公约,帮助中小企业共同提升食品安全合规效率与风险预警处置能力,实现行业高质量发展。”

本报讯 (记者李玉波)近日,内蒙古自治区发改委发布了《关于坚决打击惩戒虚拟货币“挖矿”行为八项措施(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。

上述征求意见稿提出,对工业园区、数据中心、自备电厂等主体为虚拟货币“挖矿”企业提供场地、电力支持的,依据相关法规,加大节能监察力度,核减能耗预算指标;对存在故意隐瞒不报、清退关停不及时、审批监管不力的,依据有关法律法规和党内法规严肃追责问责。

征求意见稿还提出,对大数据中心、云计算企业等主体存在虚拟货币“挖矿”行为的,由主管部门取消各类优惠政策,退出内蒙古电力多边交易市场,依据相关法规从严处理,严肃追究责任。对通信企业、互联网企业等主体存在虚拟货币“挖矿”行为的,依据相关规定,由主管部门依法吊销增值电信业务许可证,严肃追究责任。对网吧等主体存在虚拟货币“挖矿”行为的,由主管部门依法依规对其进行停业整顿等处置。对未经报批私自接入动力电源的虚拟货币“挖矿”项目等主体,依据相关法规,对其违法窃电行为依法移送司法机关处理。对企业、个人等主体存在以虚拟货币形式进行洗钱等违法行为的,依据相关法规,依法移送司法机关处理。对存在虚拟货币“挖矿”行为的相关企业及有关人员,按有关规定纳入失信黑名单。对公职人员利用职务之便,参与虚拟货币“挖矿”或为其提供方便与保护的,一律移送纪检监察机关处理。

华北制药:一切为了百姓健康



2021年,中国共产党迎来百年华诞,回顾100年我们党走过的光辉历程,无不昭示着“江山是人民,人民是江山”的伟大实践和真理的力量。在建党百年的历史节点,回顾华北制药的建设史、发展史和改革史,同样是一部矢志不渝为人民健康奋斗的历史。

华北制药集团位于河北省石家庄市,是中国最大的化学制药企业之一,也是一个具有深厚底蕴的民族工业品牌。其前身华北制药厂是国家“一五”计划期间156项重点建设项目之一。1953年国家投资7000万元筹建,1958年建成投产,第二年就收回投资,开始上缴利润。经过60多年的发展,华北制药为我国民族制药工业的发展、为人民健康事业,做出了不可磨灭的历史贡献。

让老百姓能用得起药

2021年,中国共产党迎来百年华诞,回顾100年我们党走过的光辉历程,无不昭示着“江山是人民,人民是江山”的伟大实践和真理的力量。在建党百年的历史节点,回顾华北制药的建设史、发展史和改革史,同样是一部矢志不渝为人民健康奋斗的历史。

华北制药的建成投产,结束了我国青霉素、链霉素依赖进口的历史,开创了抗生素工业化生产的先河,推动了中国医药工业化的进程。

1958年9月,刘少奇同志视察华药,走进青霉素、链霉素生产车间,他详细询问生产情况。刘少奇同志说:“建中国自己的大药厂”,1953年,全国各地的上千名技术人员、管理干部、大中专优秀毕业生汇聚在滹沱河畔艰苦创业。1957年,毛泽东主席在和周恩来总理交谈时指出,“华药是关系全国人民身体健康的重点

管理、人员的各方面支援,输出了各类技术人才1389人。

2015年石家庄市十大城市名片评选中,华北制药和西柏坡、正定古城、赵州桥等一同被评为石家庄市十大城市名片,被誉为“新中国制药工业的摇篮”。华北制药用技术、管理和人才优势,为新中国医药工业的发展点燃了燎原星火,提高了百姓的健康水平,延长了百姓的平均寿命。

让老百姓能用上好药

1959年6月9日,国务院总理周恩来冒雨视察华北制药,在青霉素提炼、链霉素发酵等三个车间,周总理亲切和职工交谈,勉励大家“好好学习,努力为社会主义革命和社会主义建设多做贡献”,并指示说:“产品质量是个大问题,你们应该重视,发动工人、技术人员,一定要解决好这个问题。”

一句嘱托是华北制药过去和未来矢志不移的追求。从“好药治病,劣药致病”朴素的质量意识到“人类健康至上,质量永远第一”的企业宗旨,60余年,岁月更迭,不变的是对高质量的严苛追求。

1980年,华北制药在业内率先启动了全面质量管理,截至今年上半年,华药共注册QC小组10386项,发表QC成果7385项,获集团公司优秀成果奖918项,获市级以上优秀成果奖688项,获全国优秀成果奖110项,累计为企业创造直接经济效益达1亿元以上。在“利”与“质”的较量中,华药始终坚守的是“质”。

随着全球药品研发水平的不断提升,一大批新药、贵药正在占领市场。从企业经营角度来考量,青霉素不再是一个高毛利品种,经过发酵、提炼、分包装繁杂的工艺,生产一支80万单位青霉素的市场售价只有0.44元。但是,对于广大用药群体而言,它却依然是个有需求、有存续价值的药品。在偏远的山区、牧区,基层百姓仍然信赖、依赖青霉素;在相对落后的非洲,青霉素依然有着极大的市场需求。确保廉价好药始终离不开百姓生活,作为大型国有制药企业,华北制药深感责无旁贷。

近两年来,华药青类产品出口量以每年20%以上的速度递增,产品主要销往亚、非、拉60多个国家和地区。为降低青霉素生产成本,华药人苦练内功,推广高产菌种,开发新型提纯设备及直通工艺……无论是青霉素发酵单位、全产业链工艺技术水平,还是产品、产业规模,华药始终保持国内领先地位。在做优传统青霉素品种的基础上,华北制药积极丰富产品集群,在抗感染领域培养了一批广受市场认可的重磅产品,安灭菌、强林坦、凯福隆等品种长期占据市场份额第一位,去甲万古霉素、两性霉素B、米诺环素、替考拉宁、达托霉素等抗生素新品,成为重症感染治疗的最后一道防线。这些高端产品和青霉素形成了价格互补,让华北制药能够更好地履行关爱健康扶危济困的社会责任。

近两三年来,华药青类产品出口量以每年20%以上的速度递增,产品主要销往亚、非、拉60多个国家和地区。为降低青霉素生产成本,华药人苦练内功,推广高产菌种,开发新型提纯设备及直通工艺……无论是青霉素发酵单位、全产业链工艺技术水平,还是产品、产业规模,华药始终保持国内领先地位。在做优传统青霉素品种的基础上,华北制药积极丰富产品集群,在抗感染领域培养了一批广受市场认可的重磅产品,安灭菌、强林坦、凯福隆等品种长期占据市场份额第一位,去甲万古霉素、两性霉素B、米诺环素、替考拉宁、达托霉素等抗生素新品,成为重症感染治疗的最后一道防线。这些高端产品和青霉素形成了价格互补,让华北制药能够更好地履行关爱健康扶危济困的社会责任。

让老百姓能用得起药

党的十九大报告提出了“实施健康中国

战略”。2021年在福建考察时,习近平总书记又提出了“健康是幸福生活最重要的指标”。站在新的历史起点上,华北制药主动对接国家、行业、区域战略需要、发展要求,以调结构、转方式、促发展为主线,全面深化改革,努力提高企业发展质量和效益。

把控战略方向是传承初心使命的舵。华北制药明确了“打造国内领先、国际一流的医药健康产业集团”的战略愿景,这一愿景正是基于国家战略的选择。作为国有企业,华北制药必然要成为国家战略的承载者,成为满足人民美好生活向往的践行者。

在预防免疫领域,华北制药的乙肝疫苗占据了国内市场的半壁江山,为控制乙肝传播做出了突出贡献。2019年8月,华药“疫苗人”从红军长征出发地江西于都出发,邀请来自北京的中国疾控中心专家为老区接种医生开展公益培训,来自当地山区的接种医生激动地表示,于都山区交通不便、信息闭塞,老乡没有疫苗接种的意识,医生乙肝疫苗接种知识匮乏,是华药为他们打开了通往外界的窗户,“听完课,心里敞亮了”。

一站接一站,大别山革命老区、湘西州、革命圣地延安……每到一地,大家都将乙肝防治宣传明白纸发放给当地百姓,宣传发动当地接种医生参加公益培训,协助基层机构探索传染病防控的高效示范模式,建立本底资料,活动累计在全国10个省份完成近20个示范区的创建工作。经过20余年的努力,在包括华药金坦“疫苗人”的共同努力下,中国儿童乙肝感染率降低90%,成功避免8000万乙肝病例和超过2000万慢性乙肝病例。

由治病向防病,华北制药积极布局大健康产业。步入华药健康城,百草园里芳香阵阵,车前草、丹参、紫苏、雪菊等数十种药材,迎风招展、勃勃生机;体验馆中智能体检、视力复健系统、健康餐厅等一应俱全,静待来宾。“布局‘一城三馆’终端服务平台,发展工业旅游研学合作,是公司创新性创建的TOOM国际化营销体系核心环节之一。公司积极筹建雄安市民服务中心24小时智能医药健康馆、一带一路健康馆、盈健康社区馆,形成石家庄、北京、雄安、衡水、邢台五大基地,面向大众开展茶艺、药膳、中医等多项健康体验活动。

行者方致远,奋斗路正长!今天的华北制药,已经形成了制剂药(化学药)、生物药、生物发酵、药物合成、医药中间体五大产业化基地,初步构建起布局合理、链条完整、集约高效的现代医药健康产业体系。今天的华北制药,变换的是战略方法,不变的是“一切为了人类健康”的初心和使命担当。

图片说明:

①华北制药集团外景。

②华药集团华民公司102车间伊玛生产线泡罩机。

广告